

Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne S.A. w Krakowie

siedziba: ul. św. Wawrzyńca 13, 31-060 Kraków, www.mpk.krakow.pl

korespondencja: ul. Jana Brożka 3, 30-347 Kraków, tel. 12 254 10 00, fax. 12 254 10 13

REGON: 003911311, NIP: 679 008 56 13, Kapitał zakładowy: 84 882 400,00 zł, kapitał wpłacony: 84 882 400,00 zł

Sąd Rejonowy dla Krakowa Śródmieścia Wydział XI Gospodarczy, KRS 0000025692



Kraków, dnia 26.11.2019 r.

Znak sprawy: LP.281.180.2019

LP/...1711.../19

Strona internetowa Zamawiającego, Baza Konkurencyjności

Dotyczy postępowania w celu udzielenia zamówienia pn.: „Działania informacyjno-promocyjne projektu pn. „Zakup niskopodłogowego taboru tramwajowego w celu usprawnienia i poprawy jakości miejskiej komunikacji zbiorowej w Krakowie – część I” realizowanego w ramach POIŚ 2014-2020 (umowa o dofinansowanie nr POIŚ.06.01.00-00-0002/16-00 z dnia 6 grudnia 2016 r.)”, prowadzonego jako zapytanie ofertowe, zgodnie z zasadą konkurencyjności, znak sprawy: LP.281.180.2019

W związku z zapytaniami dotyczącymi zapisów Zapytania Ofertowego, znak sprawy: **LP.281.180.2019**, Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne S.A. w Krakowie wyjaśnia:

Pytanie 1

Działając w imieniu własnym w związku z planowanym udziałem w Państwa postępowaniu zwracamy się o wyjaśnienie istotnych postanowień zapytania.

1. Zamawiający wskazał w OPZ, że dzienniki ogólnopolskie w których mają się pojawić ogłoszenia związane z realizacją tego zamówienia mają spełniać następujące warunki : posiadać lokalne dodatki oraz spełniać warunek nakładu min 10 tys egzemplarzy na miasto Kraków lub okolice.

Prosimy o wyjaśnienie czy wspomniany wyżej nakład dotyczy ma dotyczyć wskazanego dnia tj. środy. Czy też ma to być tzw. nakład średni.

Prosimy też o wyjaśnienie kwestii dodatków ponieważ wydawnictwa takiej jak Super Express czy Fakt nie posiadają dodatków lokalnych a jedynie strony mutowane na dany region/ miasto.

Pytanie 1a

Odnosząc się jeszcze do naszego pytania nr 1 z poprzedniego maila proszę o doprecyzowanie za jaki okres tj. czy miesiąc, czy np. trzy miesiące wykonawca ma brać pod uwagę. (pytanie od wydawców)

Odpowiedź 1 - WYJAŚNIENIE

Zamawiający potwierdza, iż zgodnie z rozdz. II, pkt. 1.2.a) OPZ (Załącznik nr 1 do ZO), przedmiot zamówienia obejmuje ogłoszenia w stałych wydaniach lokalnych (na dany region / miasto) na stronach poświęconych regionowi, do którego przynależy miasto Kraków.

Odpowiedź 1a - WYJAŚNIENIE

Wymaganie dotyczące wielkości nakładu dla dzienników ogólnopolskich z dodatkiem lokalnym - ok. 10-30 tys. egzemplarzy - dotyczy wydania środowego. Wymaganie to należy odnosić do uśrednionego nakładu wydania środowego liczonego za cały rok 2018 lub za okres styczeń 2019r. – październik 2019r.

Pytanie 2

2. Dotyczy kryteriów wyboru ofert - Zamawiający napisał, że oczekuje od wykonawcy składającego ofertę wykonania projektu logo wraz z hasłem przewodnim. Projekt ten jest częścią zamówienia z punktu V OPZ. Tym samym zamawiający oczekuje od potencjalnych wykonawców wykonania części prac będących przedmiotem zamówienia jeszcze przed faktycznym rozstrzygnięciem postępowania i to bez wynagrodzenia.

Po analizie prawnej takiego zapisu stwierdziliśmy, że Zamawiający nie może oczekiwać od potencjalnych wykonawców wykonania części prac będących przedmiotem zamówienia bez wynagrodzenia. Zapisy takie naszym zdaniem naruszają zasadę uczciwej konkurencji i zapisy zasad udzielanych dotacji na projekty unijne.

Zamawiający ma prawo przeprowadzić weryfikację jakości wykonania usług przez potencjalnych wykonawców, ale powinno się to odbyć np na podstawie innych prac z portfolio wykonanych przez potencjalnych wykonawców. Przedmiotem tego zamówienia są min projekty i publikacja ogłoszeń, Zamawiający może więc np. oczekiwać przedstawienia do oferty projektu podobnych ogłoszeń i takiej podstawie dokonać wyboru oferenta lub np innych prac graficznych.

W żadnym wypadku nie może jednak przerzucać na wykonawców, z których tylko jedna oferta zostanie wybrana ciężaru wykonania części zamówienia- bez wynagrodzenia, przed faktycznym rozstrzygnięciem postępowania.

Abstrahując od faktu, że projektowanie logo i hasła to proces złożony .

Wymagający czasu. Na który składa się wiele czynników min. reserch środowiska w jakim będzie funkcjonować logo i hasło. itp. wskaźniki.

Trudno oczekiwać, żeby na etapie składania ofert wykonawcy mogli zrobić to w sposób profesjonalny z uwagi na brak takich informacji przed rozstrzygnięciem postępowania, jak również z uwagi na krótki czas na złożenie oferty.

Mając to wszystko na względzie zwracamy się z oficjalnym wnioskiem o modyfikację drugiego kryterium wyboru oferty w taki sposób aby nie naruszał ono ogólnie przyjętych zasad przy tego typu postępowaniach.

Odpowiedź 2 – WYJAŚNIENIE

Do prowadzonego postępowania nie stosuje się p.z.p., jednak, jak wynika z Wytocznych Ministra Inwestycji i Rozwoju z dnia 22 sierpnia 2019 r. w zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020, warunki udziału w postępowaniu o udzielenie zamówienia oraz opis sposobu dokonywania oceny ich spełniania, o ile zostaną zawarte w zapytaniu ofertowym, winny być określone w sposób proporcjonalny do przedmiotu zamówienia, zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców. Nie można formułować warunków przewyższających wymagania wystarczające do należytego wykonania zamówienia.

Dla oceny, czy zostały zachowane zasady uczciwej konkurencji oraz równego traktowania wykonawców porównawczo można zastosować zasady określone w p.z.p.

Żądanie przez Zamawiających próbek, niezależnie od ich charakteru i funkcji w danym postępowaniu jest powszechną praktyką w zamówieniach publicznych.

Biorąc pod uwagę powyższe żądanie przygotowania projektu logo jako elementu oferty podlegającego ocenie, które to logo stanowi część przedmiotu zamówienia, nie stanowi naruszenia zasad uczciwej konkurencji ani równego traktowania wykonawców. Jest bowiem przejawem uzasadnionej konieczności weryfikacji wykonawców.

W związku z powyższym Zamawiający podtrzymuje zapisy Zapytania ofertowego.

Treść niniejszego pisma stanowi integralną część Zapytania ofertowego, znak sprawy: LP.281.180.2019.

Z poważaniem,

Otrzymują:

1 x Adresat

1 x aa

WICEPREZES ZARZĄDU
ds. Zarządzania Przewozami
MPK S.A. w Krakowie
mgr inż. Grzegorz Dyrkacz

CZŁONEK ZARZĄDU
ds. Prawnych
MPK S.A. w Krakowie
mgr Katarzyna Bury